
SULIT

NAMA

TINCKATAN

ANGKA GILIRAN

PERSIDANGAN KEBANGSAAN
PENGETUA SEK. MEN. IT,U,AVSTA PTTT,IUPINANG

PE.PERIKSAAN PERCUBAAN SPM 20 1 O
ADDITIONAL MATIIEMATICS 3472/r

Dua jam

Kertas 1

September
zt

l. Tuliskan nama, tingkatan
gilira2. 

rydq petak yang
yang d$ediaken.

2. Kertas soalan ini adalah dalam
dwibahasa.

3. Soalan dalam bahase Inggeris
mendahului soalan yang sepadan
datam bahasa Melayu.

4. Calon dibenarkan menja\eab
keseluruhan atau sebahagian soalan
s.a1ta ada dalam bahasa Inggeris atau
bahasa Melayu.

5. Calon dikehendaki membaca maklumal
di halaman belakang kertas soalan ini.

dan angka
disediakan

Untuk Keguna an Pemer iks a

Soalarr Markah
Penub

Markah
Dioerolehi

I 3
) 3

3

3
5 3
6 3
7 4
8 3
9 2
l0 2
ll 3
12 3
I3 4
t4 3
l5 3
t6 4
l7 4
l8 3
t9 4
20 3
21 4
22 4
23 2

4
25 3

Jumlah 80

347211

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAI{U

Kertas soalan ini mengandungi 20 halaman bercetak.
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SULIT 3472tt

The following formulae may be helpful in answering the questions. The symbols given are
the ones commonly used.

Rumus+tmus berikut boleh membantu anda menjawab soalan. Simbol-simbol yang diberi
adalah yang biasa digunakan.

ALGEBRA

-bx
2a

2 {xd=a^-'

3 {-sl'=t*-n

4 ({)':a"

5 log" mn = log 
"m 

+ Iog,n

bg"L=i',g"^-1tt",
n

log, m' = nlogo m

t0

dv dv duuv,, =u , +v ,a.x ca cu

6'du

^dvdvduJ .-=:x_
dx du dx

CALCULIJS
KALKULUS

4 Area under a curve
Luas di bawah lengkang

tb-= l. ydx or (qtau)

tb ,= l" .,av

Volume of revolution
Isi padu kisaran

= lb ry2 dx or (atau)

= I)""o,

loe-b
log "b = -"-'=-:-

tog.a

T,=a+(n-1)d

S - =!l2a + (n -l\dl"2'

11 T, = ar'-I

_ a(r' -l) _ a(l-r')
r -1 1- r

13,s-= o .lrl<1- l-r "

347211 @ 2010 Hak Cipta pKpSM putau piha g SULIT
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STJLIT J

STATISTICS
STATISTIK '

- lw,r1 
'| -a ' '

/-i

n!

\n-rj

3472t1

Ix

Sr,
" -s7

/)r

1 --
(-- = ---_-' 

\n - rlrl

P(A uB ):P(A)+P (B )-P(A ^B)
P(X =11=^6,0'u",p+4=1

MeanlMin, p =np

6= {npq

Y-tt

o

l0

11

12

l-t

l4n
I = =L a 166

o-

1 Drstzrwe I Jarak

= ,l(r, - t,)" +(/,-y,)'

GEOMETRY
GEOMETRI

5.lt={7*;

2 Midpont / Titik Tengah

- (xr+x, yr+yr\-l ,' ', I

3 A point dividing a segment ofa line
Titikyang membahagi suatu tembereng garis

( w, + mx. ny, + mv^\(x.y,=l '."' '.1
\ m+n m+n )

4 Area oftriangle / Luas segi tiga
tv

= 
)l(x,1, 

+ x rt, + x ry,l - (rr!, + r, y, + r, y rl
347211 @ 2010 Hak Cipta PKPSM Putau Pinang SULIT

http://chngtuition.blogspot.com



ST'LIT

4 sec' A =l+ larl A

sek2A=1+tan2 A

6 sin2A =2snAcos A

sitZA = 2sin AkosA

7 cosLA = cos' A-sin' A

= 2cos2 A-1

= l-Zsin2 A

\' 
koszA = kos2A-sin2 A

= 2kos2 A-l
=1-2sin'A

347211

13 a2 =b2 +c2 -2bc cos A

a2 = b2 + c2 -ZbckosA

14 Area oftriangle / Zuas Segi Tiga
t: -4rsm L
2

St]LIT

4

TRIGONOMETRY
TRIGONOMETRI

I Arc length, s=rd 8 sin(A*B)=sinAcosB +cosAsinB
Panjang lengkok, s =j 0 sin(A+B):siru4kosB + kosAsinB

2 Area ofsecto 1, 1=lr'1a 9 cos(A+B)=cosA cosB T sinA sinB

_ | ., ^ kos(A+B):kosA kosB T sinA sinB
Luas senor, L = rJ-A

' 3 sin2 l+cos2l=l l0 tan(Atg)=glt4B-
sin'A+kosrA=r l+t r Arzn B

ll tan2A = '^!
1- tan' A

- cosectl=i+cot'I a b c

kosek2A=l+kot2{ sinA sid8 sin C

3472/l @ 2010 Hak Cipta PKPSM Putau pinang
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SIJLIT !

Answer all questions

Jawsb semua soalan.

Set I
Diagram I

Rqiah I

In Diagram 1, the ftnction/ maps set P to set O and the function g maps set
q to sei .R.

Daiam Rqjah 1, fungsi f memetakan set P kepada set Q dan fungsi g
memetakan sa Q kepada set R.

Find
Cari

(a) f(2)
(b) I (l)
(c) dQ)

A'l:$ner/ Jawapan'. (a)

(b)

(c)

347211 @ 20i0 Hak cipta pKpSM putau pinang

E aniner's
Use

3472tl

[3 marks]

13 markahl

I

t-JI lrl

-
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For
E aninzr's

Use

)

t-JI lrlI t-l

sIrLrT 6 3472t1

2 The following information refers to the firnctions/ aad g
MaHumat berikut adalah merujuk kepada fungsi f dan g-

f:x-+3x-4 and g:x-+2,x+o
Find
Ceri

(a) f(-'2)
(b) dQ).

[3 marlcl
13 markahl

Answerl Jawapan: (a)

(b)

?
Given that /: r ---' 4x + h and. f-':x-+lq+:,fradthevaluesof landt

.?
Dibei bahautaf: x ---> 4x I h dan f-' :x -+ k+:, cai nilai h dan nilai k.

[3 marks]

[3 markah)

3

Ld
/\

Answer/ Jawapan: h =

347211 @ 2010 Hak Cipa PKPSM Pulau Pinang ST]LIT
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STJLIT 7

4 A quadmtic equation (ft+3).;r'? -12x+2k=0
possible values of ,t .

Persamaan kuadratik (k + 3)xz - l2x. + 2k = 0
sama. Cai nilai-nilai yang mungkin bagi k.

3472t1

has two equal roots. Find the

mempunyai dua punca yang

Examiner's
Use

Answer / Jawapan: k=

4

IJ
| | ^lI lrl

)' : f(x)

(a) Write the equation of the axis o{
s1'rnmeky ofthe curve.
Tuliskan persamaan paksi simetri
bagi lenghngan itu.

(b) Express/(.r) in the form of
(x + h) z + k vrbere h and, k are
consum$.
Ungkapkan f(x) dalam bennk
( x + h )" +k dengqn keadaan h
dan k adalah pemalar.

v: -8
Diagram 2

Raj& 2

Answer/Jawapan:(a)

13 marksl
[3 markah]

5

| --lI l3l

r\3472/l @ 2010 Hak cipta pKpsM p tau pinang
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E aminer's
Use

ST'LIT

6

8

Given 27(92P r) = l, findthe value ofp.
Diberi 27 (9211\ = | , cari nilai p.

3472t1

[3 marksl
[3 markah]

6

lfn Answer / Jawapan: p:

Given that log.5 =p and log, 3 = g, expr"ss log,, f 
?!4l in terms ofp anaq.

\ 6r _/

Diberikan log^ 5 : p dan log^ 3 = q. ungkapkan t"t.l*) dalam sebutan p
\ dr ,/

dan q.

[4 marlal
[4 markah]

7[-lI l4l

,,---)

Answer / Jawapan:

SULIT3472/l @; 2010 Hak cipta pKpsMpulau pinans
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SULIT 9 3471tl
8 P and O are rwo poinrs wirh coordinates (-2 , 7) and (5. -3) respecrively. I is a

poirt on P0 such that pA : Ae = 3 : 2. Find the coordinates ofpoint l.
P and Q ialah dua titik dengan koordinqt (-2 , 7) dan (5, -3) masing_masing. A
ialqh titik di atas garis PQ iaitu pA : Ae = j . 2. Cari koordinat basi titik i.

Use

[ 3 marks ]
13 markah)

Answer / Jawapan ',

The first three terms ofa sequence are 6, x, 24.
Find the positive value ofr so that the sequence is
Tiga sebutan pertama bagi satujujukan adalah 6 , x, 24.
Carikan nilai positifbagi x supayajujukan adalah

a) an arithmetic progression
janjang aritmetik

b) a geometric progression
janjang geometri

[2 marksl
12 markahl

Answer/Jawapan:(a)

(b)

I

t-=I l2l

t/347211 @ 2010 Hak cipta pKpSM pulau pinang
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Use

10-t
l2l

SIJLIT 10 34721I

10 Express the recurring decimal 0.72 as a fraction in its simplest form.
Ungkapknn nombor perpuluhan 0.i2 dalam bentuk pecahan terendah.

[ 2 marks ]
f2 markahl

Diagram 3 shows a parallelogram, OPQR, drawn on a Cartesian plane.
Rajah 3 menunjukkan sebuah segiempat selari OPQR dilukis di etas satah
Cdrtesan.

-}It is given that OP=7i+4 j

Diberi OP=7i+4 j dan PQ

Diagram 3
Rajah 3

and PQ = -6i+9

=-6i+9 j. Cari

FL'rd PRJ-

PR

Atswer / Jawapan :

347211 @ 2010 Hak Cipta PWSM Pulau pinang

[ 3 marks ]
[3 markah]

1lt=
' l3l

)
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SI]LIT
...:2rz Lrragram 4 shows vectof oP

Rajah 4 menunjukkan vehor

Usedrawn on a Cartesian plane.

OP dilukis pada suotu satah Cartesan.

(a)

OPo)

Diagram 4
Rajah 4

r,)
Express OP in the form | 

" 
I,

\v)
-----) (,\

rJngkapkan OP dalam bentuk | 
'- 

l.
[-ul

Find the unit vector in the direction of
Carikan velctor unit dalam q.rah dF .

[3 marks]

13 markah)

12

t.-I l3l

()
3472/l @ 2010 Hak Cipta pKpSM pulau pinang
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Use

13

|_;]I l4l

t)

STJLIT t2

Diagram 5 shows a sector KOZ ofa circle with centre O.
Rajah 5 menunjukkan seletor KOL suatu bulatan dengan pusat O

Diagram 5
Rajah 5

It is given that -IM : 13 cm and, KJ = JO = OM = ML: 9 cm.
Diberi bqhawa -tM = 13 cm dan KJ = JO = OM = ML:9 cm.

Find
Carikan

3472t1

[ 4 marks ]
14 markahl

(a)

(b)

the lcngth, in cm, of the arc KI,
panjang dalam cm ,lengkuk KL,

the area, in cin2, ofthe coloured regron.
luas kawasan berwarnq dalam cm2 -

Ansster/Jawapan : (a)

(b) cm2

SULIT347211 @ 2010 Hak Cipta PKPSM Pxlau Pinanq
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SULIT

l4

13

Solve the equation 4tanx=3 +cot.x for 00 3.r S 3600.
Selesaikan persamaan 4 tanx= 3 + kotx bagi 00 ( r 3 3600.

Answer/lawapan : (a)

3472t1

[ 3 marks ]
[3 markah]

Eraminer's
Use

t4

I l-,1

l5

AtswetlJawapan ',

Given that tanq = t , wherc t is a constant where d is an acute angle
Diberi ian9 = t , dengan keadaan t ialah pemalar dengan keadaan 0 ialah
sudut tirus.

Find in terms of r :

Cai dalam sebutan t :

coI0
kot e

sn(90' - 9)

(a)

(b)

[ 3 marks ]
13 markahl

15t-:I l3l

r-)
3472/l @ 2010 Hak Cipta PKPSM Pulau pindng
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Examiner's
Use

t6

I r---lI l3l

SIJLIT

16 Given that I" n@)a"=t,noa

Diberi !" h@)dx=7 , cari

347211 @ 2u0 aak Cipta PKPSM Putau ptuang

h (x) dx

[ro-n14)a,

[ 4 marks I
f4 markahl

Answer/Jawapan :

Giventhaty:37a;6-4,
Diberiy:3x'+x-4,
(a) find the value of 4 when.r:3,

dx
).,

cari nilai bagiz a.pabila x = 3

(b) express the approximate change iny, when:r changes from 3 to 3.02.
ungkapkan perubahan kecil dalam y apabila x berubah daipada 3 kepad.a
3.02.

[ 4 marks ]
14 markahl

t4 3472tt

J^

f"

(a)

(b)

(a)

o)

t7

t7

t-=I l+l

.J

(a)

(b)

STJLIT

Answer/Jawapan :

http://chngtuition.blogspot.com



SIILIT 15 3472/l

18 Determine the coordinates of a hrrning point ofthe curve;r' = -x2 - 4x +12.
Stat€ whether it is maximum or minimum point.
Tentukan koordinat titik pusingan bagi garis lengkung y = -x2 - 4x +12.
Nyatakan sama ada titik itu adalah maksimum atqu minimum

[ 3 marks ]
[3 markah)

AnswerlJawapan :

The probability that Fatimah qualifies for the final ofa tennis championship is

1 while the probabiliw that Sarah qualifres is I .53
Kebarangkalian Fatimah laydk ke peingkst akhir dalam suatu kejohanan tenis

..3 ....Iialah * manakala kebarangkalian Sarah lavak iqlah -.5"'3
Find the probability that
C ari kebarangkalian bahawa

(a) both ofthem qualifu for the frnal,
kedua-duanya layak ke peringkat akhi

(b) only one ofthem qualifies for the final.
hanyu seorang daripada mereka layak ke penngkat akhir.

[ 4 marks ]
14 markahl

Answer/Jawapan : (a)

(b)

Examiner's
Use

18

I r,i

l9

L_d
,\,

347211 @ 2010 Hak cipta pKpSM pulau pinang
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Use

SULIT

20

3472ll16

A committee consisting of5 representatives has to be chosen from the pTA
which consist of 6 mothers, 3 teachers and a principal. Find the number of ways
the committee can be formed if
Satu jawaten kuasa yang terdiri daripada 5 orang wakil dipilih danpada pIEG
yang terdiri daripada 6 orang ibu, 3 orang guru dan seorang pengetua. Cari
bilangan cara yang boleh dibentuk iika
(a) there is no restriction,

tiqda syat"ot ditetapkan,

(b) it consists of exactly 3 teachers.
mengandungi tepat 3 orang guru. 

[ 3 marks ]
[3 markahl

Answer/Jawapan : (a)

(b)
20

I l-,1
Four letters have to be selected from the word . SAMPLE '.
of different possible arrangements such that
Empat huruf hendak dipilih daripada perkataan 'SAMPLE'
susunan yang mungbin jika
(a) the ana.ngement begins with E.

susunan bermula dengen huruf E,

(b) the arrangement has no E.
susunan tanpa hu:wf E.

Answer/Jawapan : (a)

Find the number

Cari bilangan

[ 4 marks ]
14 markahl

2l

=
l4l

l)
SULIT3472/l @ 2010 Hak Cipta pWSM pulau pinans
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SULIT
,,

17

In a school with a population of850 students, 60% of them stays at the
school's hostel. If 10 students are selected at random from the school, hnd
Di sebuah sekolah dengan jumlah pelajar 850 orang, 600% daripadanya tinggal
di asrama. Jika 10 orang pelajar dipilih secara rawak daripada sekolah
tersebut. cai

(a) the probability 8 ofthem stay at the hostel,
kebarangkalian 8 orang tinggal di asram.a,

(b) the mean number of students who stays at the hostel.
min bilangan pelajar yang tinggdl di asrama.

[ 4 marks ]
14 markahl

Atswer/Jawapan : (a)

(b)

347211@ 2010 Hak cipta eKPSM pulau pinang

Use

3472t1

,,

I r--l
I l4l
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fk)

Diagram 6
Rajah 6

347211 @ 2010 Hak cipta PKPSM Pulau Pinang

3472t1

Diagram 6 shows a standard norrnal
distribution graph. Given that the area of
coloured region in the diagram is 0.7828,
calculate the value of P(X < -m').

Rajah 6 menunjukkan suatu lmgkungan
grafnormal. Diberi bahawa luas kawasqn
berwarta dalam rajah ialah 0.7828, cai
nilai bagi P(X < -m).

[ 2 marks ]
[2markah]

STJLIT

18

,a

tlI r-----'tI l2l

The set of data 6, 8,14,6,12,14 ,5 ,p , q bas amean of9, modeof 6andit
is givenp < q. Find
Satu set dqta 6 , 8 , 14 , 6 , 12 , 14 , 5 , p , q mempunyai nilai mean 9, mod 6 dan
diberi p<q. Cari

(a) the vaiues ofp and q
nilai-nilai p dan q

(b) the median
nilai median

[ 4 marks ]
[4 markah]

Answer/Jawapan: (a) p=
24

=
l4l

()

(t)

http://chngtuition.blogspot.com



STJLIT l9

Diagram 7 shows a linear graph of Z against x2.
x

v
K6JA4 / menunJutcKan gra| trnear - melawan x-

Given that y = 1sf + kx, where h

and t are constants, calculate the

values ofi and ft.

Diberi Y = N + lo', dengan

f keadaan h dan k adalah pemalar,

hitung nilai h dan nilai k

[ 3 marks ]
[3 markah]

Diagram 7

Rajah 7

Answer/ Jawapan: h =

END O['QUESTION PAPER
KERTAS SOALAN TAMAT

3472/l @ 2010 Hak Cipta PKPSM Putau pinarlg

v

Use

25

[=I l3l

^
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SULIT

PEPERIKSAAN PERCUBAAN SPM 2O1O
ADDITIONAL MATIMMATICS
Kertas 2

' Ogos / Sept

^1z- lam2'

3472 t2

PERSIDANGAN KEBANGSAAN PENGETUA-PENGETUA
SEKOLAII MENENGAH MAIAYSIA

CAWANGAN PULAU PINANG

Dua jam tiga puluh minit

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

l. Kertas soalan ini adalah dalam dwibahasa.

2. Soalan dalam Bahasa Inggeris mendahului soalan yang sepadan daiam Bahasa Melayu.

3. Calon dikehendaki membaca maklumat di halaman belakang kerlas soalan ini.

4. Calon dikehendqki menceraikan halaman 22 dan ikat sebagai muka hadapan bersama-

somc dengan buku jawapan.

Kertas soalan ini mengandungi22 halaman bercetak.

3472 l2 9 2010 Hak Cipts PKPSM pulau pinang 
I Lihat sebelflhl

SULIT
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SULIT

BLA}IK PAGE
HALAMAN KOSONG

3472 / 2

Lihat sebelah
SULIT
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SULIT

-br"tE4;
2a

2. qm xan : an+'

3- a^+g'= on-n

4. ({)', = {',

5. log" mn = Iogom + logon

6. log- !! :bg"- - log"n
n

7. log" m' : n lo1- m

ALGEBRA

g. los^ 6 = Iog. 
'1og. a

9. T" = a+(n-I)d

10. s, = |{za+(n-Da}

11. Tn = ar'-\

12. ,,: ^;,:,, = 4:!2, ,+r

13. s. = *, l/l< I

3472 | 2

The following formulae may be helpful in answeting the questions. The syrnbols given are the ones
commonly used.
Rumus-rumus berikut boleh membqntu anda menjawab soalan. simbol-simbol yang diberi adqlqh
yang biasa digunakan

rC{LKULUS (CALCITLUS)

l. y = * 4. Luas di bawah lengtcung

dv tt, du (Area under a curve)
L:U_+V_
dt -' dx & h: Iy dx atau (or)

du dv

z- v: v'dr - n - : I" dy

5. Isipadu janaan (Volurne ofrevolution)

b

= l, y- dx axlu(or)

b

.= lo *t ay

347212 @ 2010 Hak Cipta PKPSM Pulau pinang Lihat sebetah
SULIT

^ dy ,1v duJ.-:
dx du dt
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SULIT

STATISTTK (STATTSTICS)

3472 I 2

Lihat s€belah
STJLIT

2.

_2x

_ >fr
2.f

5.

3. !2rx -xS' lZ,' -,
Y N -V,n/-"

l=-. .,ILJ\x-xr
I LJ

/+x-F)m : L+l ' lClf. )

r: 9L xfio
Oo

10.

lt.

12.

lJ.

t4.

GEOMETRI (GEOMETRIO

l. Jarak (Distance)

xi+ yi
r, ,
lx- + y'

,{<r, - ,j' - 1r- *r'

3.

Titik tengah (Midpoint)

. _ (x,tx. y,+y.\
'\2 2 )

Titik ;'ang membahagi suatu temboreng
garis
(A point dividing a segment ofa line)

. ( nx, + nx, nv, + ttw^ \
tr,.y) = | 

- 

, -#l\ m+n m+n )

8.

7.
- ,w.r.

LW,

nl
' (n - r)l

4. Luas segi tiga (Area oftriangle) :

! l{trr, * ,rr, + 4y) - (x2!1 + xJz + x,yr1l

5. l.l: Jla

P(Aw B) : P(A) + P(B)- P(A 
^ 

B)

p(X =rl : 'C, p'g'-' , p+q =

Min (Mean) : zp

o : ,["pq

Y-tr

,.f

347212 @ 2010 Hak Cipta PKPSM Putau pinang
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SIJLIT 5

TRIGONOMETRI CTRIGONOMETRTJ

3472 | 2

l. Panjang leugkob s :;€ 8. sin(l t.B) : siol kosB t koM sinB

Arc lengft, s : r0 sin(l 18) : sinl cos3 t cog sinB

2. Luas sekror, Z: \ i2g 9. kos(l+A) : kosl kosB T sinl sinB
2-

cos(l 1-B) : cosl cos8 T sinl sinB

Area ofsector = ] r20
t24rA!tanB10. ta\(A ! B)

3. sinzA+koszA:l ll tan'AtzaB

' 
sin2 I r- co"2 A = 1 ll. tat2A = 2bta

|- t^n2 A

4. sekz A = l+tat2 A abc
sec2 A : l+tan2 A 

\z' 
"i"l 

: 
,i"t 

: 
.irc

5. kosek2l : l+kol2A 13. a2: b2 + c2 -zbckosA

coseczA: r+cot2A 
q2 = b2+c2-2bccosa

14. Luas segi tiga (Area oftriangle)
6 sn2A: 2 sinAkosA

sm2A:2sinAcosA : !ot" c

7. kos2A : kos2A-si*A
:2kos2A-l
: l-2sn A

cos2A : cos2A-sin2A

:2co{A-l
: l-ZsnzA

3472/2 @ 2010 Hak Cipta PKPSM Putau Pinang Lihat sebetah
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S{JLIT 6

Section A
Bahagian A

[40 narks ]
[40 markah ]

Answer all questions.
Jawab semua soalan.

l. Solve the sirnultaneous equations 3p + 4 = 1 and pq+2p=-6.
Selesaikan persamaan serentak 3p + q = landpq+2p=- 6.

3472 | 2

15 marksl

15 narkah I

2. a) Express 5-;-2;2inthe form a(x - h\' + k and,hence or otherwise, find its
maximum value and the value ofr where it occurs. [5 marksl

Ungkaplun 5-x-2x2 dalam bentuk a(x- h)'+kdan seterusnya atau dengan cara
yang lain, cari nilai maksinum dan nilai x yang sepadan. [5 marlah]

b) Find the range ofvalues ofp if p -x + 3t' is always positive . [2 marksl

Cari julat nilai bagi p lalau p-x+3x2 selalunya positif. 12 markahl

3472n @ 2010 IIak Cipta PKPSM Pulau Pinang Lihat sebelah
SULIT
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SULIT

3. 
")

3472 I 2

Two numbers I and k are connected by the relation i +,t = 6 . Find the values of I
and k which give a stationary point ofthe function Z =2h2 +3k, .He.Ilce, determine
whether that stationary point is a maximum or minimum point. 16 marks l

Dua nombor h dan k adalah berhubung secara h + k = 6 . Cari nilai h dan k supaya

fungsi Z =2h2 +3k2 mempunyai satu titik pegun. Seterusnya tentukan sama oda titik
pegun tersebut iolah titik mal$imum atau minimum, [ 6 markah ]

b) rc y = 4jl! 
, x +4 , find the value of /,(-3).

Jit{(r y =U!!,x + 4, cari nitai bagi f'(-3).

[2 narks I

L Z mArKltn l

[2 marks I

[2 markah I

[3 marks I

sqtu garis lurus yang
xtqn2x-3x=0

a) Sketch the graph of y= tan 2x for 0SlSzr.

Lafutkan graf y = tan 2x untuk 0 <x!r.-

b) Hence, using the same axes, sketch a suitable stratght line to find the number of
solutions forthe €quation rtan2.x,3x:0 for 0 5 x S n.
State t\e number ofsolutions.

Seterusnya, der;gan menggunakan paksi yang sama, lakar
sesuai untuk mencari bilangan penyelesaian bagi persamaan
untuk 0 Sx 3 tt .

Nyatakan bilangau penyelesaiao iru. [3 markah )

Lihat sebelah
SULIT
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5.

3472 | 2

Diagram S

Rajah 5

In diagram 5, Oi = e, OE = t, 7il = ],IB arrd OF =!oB .

3

Dalam rajah 5, OL=e, OB =b, lU = ttt\ ^a OF =!OB .

3

a)

c)

b)

Express E anddfu in tenns ofa and t.

Ungkapkan 7F d"" Ofu dabm sebutan a dan b.

Given that OO = IOU , express Op in terms of ,{. a and b .

Dlberi bahawa OO = IOU , rurgkapkao -O datam sebutan )-. q dn b-.

Given that 7A = pE , 
"*ptess 

D@ in terms of p, a and b .

Hence firrd the valu e of ), and of p .

[3 marks I

13 markah I

[ 1 markl

[ 1 markah ]

[ 5 marks )

Diberi bahawa 7A = pE, ungkapkan Dp dalam sebutan p, g dan !.
Seterusnya, cari nilai bagi )"dutp. | 5 mqrkohl

Lihat sebelah
SULIT
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a) Two objects are launch€d simultaneously at rest and move iowards one another from
two opposite ends along a straight rail of length l0 zr. One of the objects moved
5l cm in the first second,49 cm in the 2no second, 47 cm in the 3.d second and so on.
The other objec! moved 25 cm in ttre fint second, 24 cm in the 2nd second, and 23 cm
in the 3'd second and so on.
Find the time when the two objects collide with each other. [ 4 narks ]

Dua objek dilancarkan serentak dari rehat dan menuju ke arah satu sama lain dari
dua hujung yang bertentangan pada satu lintasan lurus sepanjang 10 m. Salah satu
objek bergerak sebanyak 51 cm pada saat pertama, 49 cm dalam sqat kedua, dan 47
cm dalam saot ketiga dan seterusnya. Objek yarg sani lagi bergerak 25 cm dalam
saal pertamd, 24 cn dalam saat kedua, 23 cn dalam satrl ketiga dan seterasn ,a.

Cari masa bila dua objek itu berlanggar satu sama lain. [4 markah f

6.

b) Find the positive value of x so that 3,

Progression.

Cqri nilai positif x supayq 3, x, 4
Janjang Geometri.

.r, 4 are consecutive terms ofa Geometric

12 marks I

merupakan satu turulan sebutan dalam satu

[ 2 narkah ]

Lihat sebelah
SULIT
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SULIT

Calculate
Hitung

a) the value oft
nilai bagi k

b) the area ofthe shaded region.

Luas kawasan berlorek.

dan garis luras x : I dikisqrkan melatui 3600 pada paksi-y.

347212 @ 2010 Hak Cipta PKPSM pulau pinang

l0 3472 / 2

Section B
Bahagian B

140 marks l
140 markahl

Answer any four questions fiom this section.
Jawab mana-mana empat soalan daipada bahagian inL

Diagram 7 shows the cuwex= (y - 2)2 and,the shaight liner: 1. The curve touches the
Y- axis at Y = k.

Rajah 7 menunjukkan lengkang x = ( y - 2 )2 dan garis lurus x = l. kngkung tersebut
menyentuh paksi-y pada y = k.

c) the volume ofrevolutions, in the terms of rr, when the region bounded by the curve
and the straight line * = 1 is revolved through 360" about the y- axis. 15 marks I

Isi padu kisaran, dalam sebutan r. apabila rantau yang dibatasi oleh lengkung itu

12 marks l
[2 narkah ]

13 uarks )

13 markahf

| 5 markah l

Lihat sebelah
SULIT
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STJLIT 1l

8. Use the graph paper to answer the question.

Gunakcn kertas grafuntuk menjawab soalan ini.

3472 I 2

Table 8 shows the values of two variables, J and l, obtained from an experiment. The
variables-lr andy are related by the equation y = 7rr 1:, *nara I and k are consranrs.

Jadual 8 menunjukkan nilai-nilai bagi dua pembolehubah, x dan y, yeng diperoleh daripada
sqtu eksperimen. Pembolehubah x dan y dihubungkan oleh persamaan y : h" E, dengan
kadaan h dan k ialah oemaler.

x I 2 3 4 5 (t

v 0.2s 0.5 2 4 8

a)

Tabte 8

Jadual 8

Based on the table 1 , construct a table for the values of log,o y . | 1 mark l
Berdasorkanjadual I , bina satu ladual bagi nilai-nilai logro y . [l markah I

Plot log,o y against x using a scale of2 cm to lunit or the r-axis and 2 cm to 0.3 unit

on the logro I - axis.

Hence, draw the line ofbest fit. 13 marksl

Plot logro y melawan x, menggunakan skala 2 cn kepada I unit pada paksi-x dan

2 cm kepada 0.3 cm pada paksi - logro y .

Seterusnya, iukis satu garis lunts pen laaian terbaik. 13 narkah l

c) Use the gaph in 8(b) to find the value of
Guna grafdi 8(b) untuk mencari nilai

i) h,

iD k,

iii) rwheny=0.355.

xbilaY=g'355
[ 6 marks ]

[6 markah I

Lihat sebelah
SULIT

b)
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9. The straight liney = 2r-4cuts the curve y = x2 -x-Zatpoints I and B.

Garis lurus y = )a - 4 memotong lengkang y : y' - x - 2 pada titik A clan B.

a) Calculate

Kira

i) the coordinates forpointl andpointB.

bordinat titik A dan koordinat tit,* B .

the area oftriargle Ol8 where O is the origin.

lws bagi segi tiga OAB dimqna O iqlqh asalan.

iD

[3 marks ]

[3 narkah ]

12 marks I

12 narkah I

[2 marks ]

12 narkah l

13 marks I

[3 marllafi 1

b) civen rhe point f l,9. p ]ti.s on rle ture lB. Find' \.5'l

Diberi titik X(1. o) Uu"a" ai abs garis AB. cari\s-l
i) the value ofp,

nilai bagi p,

the ratio of AK : KB .

nisbah bagi AK : KB.

iD

Lihat sebelah
SULIT
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10.

3472 | 2

Diagram l0
Rajah 10

Diagram l0 shows the circular cross-section of a uniform log with radius 40 cm
floating in the water. The points A and B are on the surface and the highest pointl.is
8 cm above the surface.

Rajah 10 menunjukkan suatu keratan rentas membulat bagi sebatang kayu berjejari
40 cm yang terapung dalam air. Titik-titik A dqn B berada pada permukaan air dcn
titik tertinggi X terletak I cm di atas permukaan air.

Show that IAOB is approximately 1.29 radiarrs.

TunjuA:kan bahawa ZAOB ialah 1.29 radian.

Calculate

Kira

i) the length o f the Nc AXB .

panjang lengLok AXB,

[ 3 marks ]

[3 markah ]

[2 marks I

12 markah I

[3 marks I

13 narkah I

[2 marks I

12 markah I

the area ofthe cross-section below the surface.

Iuas keratan rentus di bawah permukaan air,

the percentage ofthe volume ofthe log below the surface.

perans isi padu kaya di bawah permukoan air.

ii)

iiD

Lihat sebelah
SULIT
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l1 a) In a study carried out in a school, it is found that 3 out of5 shrdents attend Bahasa
Mela',u hrition.

Dalqm suatu kajian yang telah dijalankan di sebueh sekolah, didapati 3 daipada 5
orang pelajar mengil ti kelas tambahan Bahasa Melayu.

t If 5 students are chosen at random, calculate the probabijit1,that 2 or more
students attend Bahasa Melayu tuition. 13 narks I

Jika 5 orang pelajar dipilih secara rawak, hittng kebarangkalian 2 atau lebih
pelajar mengikati kelas tambahan Bahasa Melayu. 13 narkah I

ii) Ifthere are 1020 students in the school, calculate the standard deviation ofthe
number of students who attend Bahasa Melalar tuition. 12 marks I

Jikq terdapat 1020 orang pelajar di sekolah, hinng sisihan piawai bagi
bilqngan pelujar yang mengikuti kelas tambahan Bahasa Melayw.

[ 2 markah I

b) The mass ofthe school bag ofprima-ry school students has a normal distributiou with
a mean of 15 kg and a standard deyiation of3 kg.

Iisim beg sekolah bagi pelajar-pelajar sekolah rendah adalah mengikut toburan
normal dengan rnin 15 kg dan sisihan piawai 3 kg.

i) Find the probability that the mass ofa schoolbag chosen at random will be
less than 19 kg. 12 marks I

Cari kebarangkalian baha-,vo jisin bagi sebuah beg yang dipilih secara
rawak adakh karang daripada 19kg. l2 narkahl

iD If30 out of 150 school bags have mass ofmore than z kg, find the valrre
of m. [3 marks )

Jika 30 daripada 150 beg sekolah mempunyai jisim lebih daripada m kg,
cari nilai m. 13 markah]

347212 @ 2010 Hak Cipta PKPSM Putau Pinang Lihat sebetah
SULIT

t4

http://chngtuition.blogspot.com
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Section C
Bahagian C

120 marks I
120 markah l

Answer any two questions from this section.
Jawab mana-mana dua soalan daripada bahagian ini.

Diagram 12 shows quadrilateral ABCD and BD :9.5 cm.

Rajah 12 menunjukkan sisi empat ABCD dan BD: 9.5 cm.

i3.2 cm

Calculat€

Hitungkan

iD

Z ADB,

/ ADB,

the length, in cm, of ,RC,

panjang, dalam cm, BC,

the area, in cm2, of quadilateral ABCD.

Iuas, dalam cm2, sisi empat ABCD.

(b) Given that 7 is a point situateC between ,B and C. Find
between point D and point 7.

Diberi behawa T ialah san ftik yang terletak antaro B dan C.
antqrq titik D dan titik T.

3472 | 2

[2 marhl

12 markah l

12 marksl

12 narkah l
[4 marksl

[4 markah ]

the shortest distance

[2 marks]

Cari jarak terpendek

| 2 markah l

12.

(4,

iii)

Lihat sebelah
SULIT

Dtagfam Iz
Rajah 12
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Table 13 shows the prices and the price indices of four ibms p, e, R and J which are the
main items sold by Mr. Jobn. Diagram 13 is a bar chart which represents the quantities ofp,
p, R and ,9 that are sold.

Jadual 13 merumjuHan harga dan indeks haiga bagi empat barongan p- e, R dan S yang
riijual oleh Mr. John- Rajah 13 ialah carta bar rang mewakili kuantiti p, e, R dan S yang
dijual.

Item

Barangan

Price (RM)

Harga (RlQ

Price index for the year2006 based on
the year 2005

Indel<s harga pada tahun 2006
berasaskan tahun 2005

Year 2005

Tahun 2005

Year 2006

Tahun 2006

P 1;15 125

a 4.00 v 150

R 2.00 2.60 z

S 3.00 3.60 t20

Table 13

JAAUAT 1-1

Quantities / Kuantih

2&

200

160

1m

80

4
0

a ol"**r$ ,,
Rajah 13

Item / Barangan

Lihat sebelah
SULIT
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Find the value ofr,y and z.

Cari nilai x, y dan z.

3472 I 2

[ 3 marksl

[3 narkah I

if the profit in the year 2006 was

[2 marks )

2005 jike keuntungan pada

12 markah I

17

(4,

(b) (i) Calculate the composite index fur the sale item in the year 2006 based on the
year 2005. f3 marks l

Hitung indeks gubahan bagi jualan barangan pada tahun 2006 berasaskan
tahun 2005. | 3 markohl

(iD Hence, calculate the profit in the year 2005
RM 5248.

Seterusnya, hitung keuntungan pada tahun

tahun 2006 ialah RM 5248.

(c) The price index for,l in $e year 2007 based on the year 2005 is 125. Calculate the
price index for S in year' 20C7 based on the yeN 2006. 12 marks I

Indeks harga bagi barangan S pqda tahun 2007 berasaskan tahun 2005 ialah 125.

Hitung indeks harga bagi S pada tahun 2007 beraseskan tehun 2006.

| 2 marl(ah i

Lihat sebelah
SULIT

3472/2 @ 2010 Hak Cipta PKPSM Pulau Pinang

http://chngtuition.blogspot.com



3472 | 2

Use gmph paper to answer this question.

Gunakan ketas grafuntuk menjawab soqlan ini-

Item

Item

Processing Time

Masa Memproses

(mint1ss/ minit)

Preparation Time

l4asa Persediaan

(minutes/ ,l in i/)
M 45 50

30 70

Jadual 14

Table 14 shows processing time and preparation time of a unit of item Mand a unit of item
N in a factory. In a week, the total processing time is at most l0 houn while the total
preparation time taken is at least 5 hours 50 minutes. The number of item Mproduced is not

4
more than - th€ number of item N. The factory produces r unit Mandr. unit,iy' in a week.

Jadual 14 menunjulT<an mc*a memproses dan masa persediaan untuk menghasilkan seunit
item M dah seunit item N di sebuqh kilang. Dalam seminggu, jumlah masa memproses ialah
sebanyak-banyaknyo l0 iam sementara jumlah masa persediaan ialah sekurang-

htrangnya 5 jam 50 minit. Bilangan item M yang dihasilkan tidak melebih! 1 bibngan item

N yang dihasilkan. Kilang tersebut menghasilkan x unit M dan y unit N dalam seminggu .

a) Write tbree inequalities, other than x 2 0 andy>0, which satisfu the above
constraints. 

13 marks l
Tulis tiga ketaksamaan, selain x 20 dan y 2 0 ,, .yang memenuhi senu.l kekangan di

13 markah l

Lihat sebelah
SULIT

l8
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b) Using a scale of 2 cm to I unit on the x- axis and a scale of 2 cm to 2 unit onl-axis,
draw and shade the region R that satisfies the above constraints. f3 marks I

Menggunakan skala 2 cm kpada I unit pada paksi-x dan 2 cm kepada 2 unit pada
paksi-y, bina dan lorek rantau R yang memenuhi semua kekangan di atas.

13 markah I

c) From yourgraph, find
Dari grafanda, cari

i) the minimum number ofl{produced if3 unit ofMhave been produced.

bilangan ninimumi N yang dihasilkan jika sebanyak 3 unit M dihasilk<tn.

ii) the maximum profit gaieed in that week if Mand N gained a profit of RM 14

and RM 8 per unit respectively.

Keuntungan malsimun yang diperoleh dalam minggu itu jika keunntngan'

bagi M dan N ialah RM I4 dan RM 8 seunit mosing-masing.

| 4 marks I

14 narkah )

34722 @ 2010 Hak Cipta PKPSM Pulau Pinang Lihat sebelah
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l5 A particle P moves along a staigbt path such that , seconds afterpassng the reference point
O , its velocity, v cms-r , is given as v = 3 t2 _l5t +lg .

Satu partikel P bergerak pada satu linlasan lurus supaya t saal selepas melalui titik rujukan
O, halajnya, v cms-t , diberi sebagai y=3tz_l5t+1g.

b)

d)

Find

Cari

a) its initial velocity,

halaju awalnya.

e) the time when the acceleration o f p is zerc.

masa apabila pecutan p ialah sifar.

the values ofl for which p is instantaneously at rest,

nilainilai t bila P berhenti seketika.

an expression, in terms of/, for the distance ofp from O at tine ,,

satu ungkapan dalam sebutan t, untukjarak p dari A pada masa t,

[1 mark]

ll markahl

[2 marl<s I

[2 markah I

12 marksl

12 markahl

the iotal distance travelled by p in the first 4 seconds after passing through O,

[3 Marks ]
jumlah jarolqtang dilalui oleh P dalam 4 s4at yang peftama selepas rnelalui titik 0,

13 markah I

[2 marks f
[2 markah ]

END OF QUESTION PA?ER

KERTAS SOALAN TAMAT

3472/2 @ 2010 Hak Cipta PKPSM putau pinans Lihat sebelah
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